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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português ......................................................................................... 5 questões 

- Matemática ..................................................................................... 5 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................ 16 questões 

- Legislação ........................................................................................ 4 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar 

a prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de 

inscrição, nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues 

ao fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes 

à resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente 

à resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

ERENTE DE SAÚDE G  1º.9.2019 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ÂNGELO 
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Brasil maduro 
 

Processo de envelhecimento que a população brasileira enfrenta já provoca abalos nas 
estruturas econômicas e na saúde pública do país; por outro lado, demandas da terceira idade 
oferecem oportunidades de negócios. 
 

As projeções demográficas mais recentes da Organização das Nações Unidas (ONU) 
indicam que a população mundial chegará a 8,6 bilhões até 2030 – um aumento de um bilhão 
de pessoas em 12 anos. Desabastecimento de alimento e água é uma das possíveis 
consequências de um excedente populacional, mas, ainda assim, essa não é a maior 
preocupação das lideranças globais. 

O que vem tirando o sono dos estudiosos que projetam as condições de vida em um futuro 
próximo é o acelerado processo de envelhecimento populacional.  ....................(1) fenômeno de 
ordem mundial está associado a dois principais fatores: avanços na medicina e maior adoção 
de hábitos saudáveis, como prática de atividades físicas e redução do tabagismo, e também 
pelas sucessivas quedas nas taxas de fertilidade, resultado da opção dos casais por ter menos 
filhos. 

Dados oficiais do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) confirmam essa 
mudança profunda e crescente no perfil da população brasileira. Em 2004, apenas 9,7% dos 
........................(2) .......................(3) 60 anos de idade ou mais. Na década seguinte, o 
percentual passou para 13,7%. As projeções estimam que, até 2030, os idosos já 
representarão 18,6% de todo o País e, em 2050, chegarão a 1/3 de toda a população. 

Tamanho ritmo de crescimento no número de idosos começa a provocar impactos 
importantes na estrutura do País, nas mais diferentes esferas. No âmbito econômico, os rumos 
da previdência social geram discussões acaloradas, pois ..............(4) anos o sistema opera no 
vermelho.  Em 2017, o déficit do Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) ultrapassou R$182 
bilhões e a dívida deve seguir aumentando, à medida que o percentual de idosos for maior. 

Afinal, como continuar a pagar aposentadorias se, em poucos anos, o Brasil terá mais 
aposentados do que trabalhadores contribuintes? Uma proposta de reforma da previdência está 
em análise no Congresso Nacional, mas ainda não há uma decisão sobre o tema. Dúvidas 
também surgem quando ...............................(5) as condições da saúde pública no país. “Há 
uma estimativa de que as necessidades de tratamento vão aumentar. O acesso .............(6) 
saúde já é um problema agora e a tendência é de que piore, se não tomarmos nenhuma 
medida”, alerta o médico geriatra e diretor científico da Sociedade Brasileira de Geriatria e 
Gerontologia (SBGG), Dr. Renato Bandeira de Mello. 

“Em uma população jovem, os males agudos são mais comuns; já na terceira idade, são 
as doenças crônicas as mais prevalentes. Teremos um aumento no número de hipertensos, 
diabéticos e de portadores de doenças degenerativas, como Parkinson e Alzheimer. Com a 
mudança de patologias mais comuns, mudam-se os medicamentos, os tipos de exames, de 
tratamentos. Muda tudo. Estamos correndo atrás, mas ainda não estamos prontos para 
enfrentar isso”, reforça a geriatra e diretora do Solar Ville Garaude, Dra. Sandra Garaude. 

Revista dirigida aos profissionais de saúde  
Setembro de 2018, pág. 14 e 15 - adaptado. 

 
 

1. Qual das alternativas a seguir completa corretamente os espaços pontilhados do texto, de acordo 
com a sequência numérica? 
A.(   )  Este, cidadões, tinha, há, avaliam-se, a 
B.(   )  Esse, cidadãos, tinham, há, se avaliam, à 
C.(   )  Este, cidadãos, tinham, à, avaliam-se, à 
D.(   )  Esse, cidadões, tinha, à, se avaliam, a 

P ortuguês 
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2. Analise as seguintes afirmações acerca das ideias do texto: 

I. O processo de envelhecimento é um fenômeno mundial, desencadeando uma série de 

preocupações futuras quanto a possíveis consequências do excedente da população, como o 

possível desabastecimento de alimento e de água.  

II. A adoção de hábitos saudáveis, a prática de atividades físicas e a redução do tabagismo são 

fatores que contribuem de forma decisiva para que as pessoas vivam mais, aumentando, 

assim, o número de pessoas idosas e mudando o perfil da população brasileira. 

III. Com o crescimento da população idosa no país, o acesso aos tratamentos de saúde, que já é 

um problema agora, tende a aumentar ainda mais, visto que aumenta o número de 

hipertensos, de diabéticos e de portadores de doenças degenerativas. 

 

De acordo com o texto: 

 

A.(   )  As afirmações I, II e III são verdadeiras. 

B.(   )  As afirmações I, II e III são falsas.  

C.(   )  As afirmações II e III são verdadeiras e a I é falsa. 

D.(   )  As afirmações I e II são verdadeiras e a III é falsa. 

 

3. Use as letras V e F para indicar a veracidade ou falsidade das assertivas a seguir sobre o texto. 

Após, marque a alternativa que apresenta, de cima para baixo, a sequência correta das letras. 

(   ) Os avanços da medicina são um dos fatores que contribuem para o aumento da população 

idosa no Brasil e no mundo. 

(   ) O aumento da população idosa previsto para 2030 é maior que a previsão para o aumento de 

idosos para o período de 2030 a 2050. 

(   ) A proposta de reforma da previdência, em análise no Congresso Nacional, consiste, entre 

outras alterações de significativa relevância, equiparar o número de trabalhadores 

contribuintes com o número de aposentados. 

(   ) Males agudos (linha 30) está para população jovem, assim como doenças crônicas (linha 

31) estão para a terceira idade. 

(   ) O tempo verbal que predomina no texto é o presente do modo indicativo. 

(   ) O título do texto faz uma referência ao número de aposentados do país. 

A.(   )  V – V – F – V – F – F 

B.(   )  F – V – V – F – V – F 

C.(   )  V – F – F – V – V – F 

D.(   )  F – F – F – V – F – V 

 

4. Assinale a única alternativa que apresenta erro. 

A.(   )  Entre as orações “...a dívida deve seguir aumentando, à medida que o percentual de idosos 

for maior” (linha 21) há uma relação de proporcionalidade. 

B.(   )  O adjetivo prevalentes (linha 31) pode ser substituído, sem que haja alteração de sentido, 

pelos adjetivos predominantes e preponderantes. 

C.(   )  A conjunção que inicia a última oração do segundo período do primeiro parágrafo expressa o 

mesmo sentido que a conjunção pois, empregada no quarto parágrafo do texto (linha 19). 

D.(   )  No período: “... a tendência é de que piore, se não tomarmos nenhuma medida” (linha 27) a 

conjunção se condiciona o aumento do problema de acesso aos tratamentos de saúde à falta 

de medidas nesse sentido. 
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5. Use as letras C e E para indicar se as afirmativas abaixo estão certas ou erradas. Após, marque 
a alternativa que apresenta, de cima para baixo, a sequência correta dessas letras. 
(   ) Retirando a desinência de plural da palavra projeções (linha 1), mais quatro palavras 

deverão ser alteradas no primeiro período do texto a fim de atender à sintaxe de 
concordância. 

(   ) Os vocábulos desabastecimento (linha 3), envelhecimento (linha 7) crescimento (linha 17) 
e medicamentos (linha 33) são formados pelo mesmo processo de formação.  

(   ) Os dois pontos, empregados no segundo parágrafo do texto (linha 8), introduzem a 
explicação dos principais fatores que contribuem para o processo de envelhecimento 
populacional. 

(   ) O termo impactos importantes (linhas 17 e 18) completa o sentido do verbo provocar (linha 
17), assim como o termo discussões acaloradas (linha 19) completa o sentido do verbo 
gerar (linha 19). 

(   ) No texto predomina o sentido conotativo das palavras. 
 

A.(   )  C – C – E – C – E 
B.(   )  E – C – E – E – C 
C.(   )  E – E – C – E – C 
D.(   )  C – E – C – C – E 

 
 
 
 
 
6. Considere que os professores gastam sempre o mesmo tempo para corrigir cada redação. Sabe-se 

que 2 professores corrigiram 100 redações em 4 horas e 45 minutos. Para corrigir 90 redações, 3 
professores gastarão o tempo de: 
A.(   )  2 horas e 45 minutos. 
B.(   )  2 horas e 51 minutos. 
C.(   )  3 horas e 11 minutos. 
D.(   )  3 horas e 45 minutos. 

 
7. Um boleto bancário foi pago com atraso, e o valor pago, incluindo os 5% de juros, foi de R$ 

1.869,00. O valor do boleto sem os juros era de: 
A.(   )  R$ 1.740,00 
B.(   )  R$ 1.760,00 
C.(   )  R$ 1.775,00 
D.(   )  R$ 1.780,00 

 
8. As residências de certo município, que estão conectadas à rede de abastecimento de água, pagam 

uma taxa fixa mensal, acrescida de uma outra taxa variável por m3 de água consumida. Por 
exemplo, uma residência, que gasta 6,5 m3de água, paga R$ 55,00, enquanto outra residência, que 
gasta 8,5 m3, paga R$ 69,00. Sendo assim, podemos concluir que o consumo de água de uma 
residência, cuja conta foi de R$ 111,00, corresponde a: 
A.(   )  12 m3. 
B.(   )  13 m3. 
C.(   )  13,5 m3. 
D.(   )  14,5 m3. 

 
9. Uma piscina, com a forma de um cilindro circular reto com 80 centímetros de diâmetro e 50 

centímetros de altura, tem, aproximadamente, a capacidade de litros correspondente à alternativa? 
(use π = 3) 
A.(   )  180  
B.(   )  210  
C.(   )  240 
D.(   )  360 

 

M atemática 
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10. O valor de x para que os pontos F = (2, -1), G = (4, 3) e H = (6, x) sejam colineares é: 
A.(   )  5 
B.(   )  6 
C.(   )  7 
D.(   )  8 

 
 
 
 
 
 
11. Medidas de avaliação ou indicadores que monitoram a qualidade em saúde têm sido cada vez mais 

exigidos. Os indicadores auxiliam na mensuração de mudanças, servem para mostrar uma realidade 
para quem não está inserido nela. Quanto a esse tema, marque V para indicar as afirmações 
verdadeiras e F para as falsas. 
(   ) A avaliação estrutural refere-se às características dos recursos requeridos de um dado serviço 

de saúde. Tais recursos incluem profissionais, sistemas e organizações da assistência, suporte 
financeiro, localização geográfica, espaço físico, acessibilidade aos serviços, entre outros. 

(   ) A avaliação processual ou de desempenho refere à avaliação de ações e decisões de 
profissionais de saúde usuários. Essas ações incluem comunicação, acessibilidade, educação, 
investigações, prescrições, intervenções clínicas, entre outras. 

(   ) A avaliação de resultado pressupõe uma determinação prévia do que é esperado ou desejado, 
em termos de qualidade, de maneira que se possa comparar com o que é realmente realizado. 

Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequência correta das letras. 
A.(   )  F V V 
B.(   )  V V F 
C.(   )  V F F 
D.(   )  V F V 

 
12. Em relação à competência das três esferas de governo no Sistema Único de Saúde (SUS), associe 

os itens de acordo com a competência de cada um. 
1. Direção Nacional do SUS 
2. Direção Estadual do SUS  
3. Direção Municipal do SUS 
(   ) Formular, avaliar e apoiar políticas de alimentação e nutrição. 
(   ) Formar consórcios administrativos intermunicipais. 
(   ) Acompanhar, controlar e avaliar as redes hierarquizadas do Sistema Único de Saúde. 
De cima para baixo a associação correta é: 
A.(   )  2 1 3 
B.(   )  1 3 2 
C.(   )  2 3 1 
D.(   )  1 2 3 
 

13. Conforme a Lei 8.080 de 1990, que dispõe sobre as condições para promoção, proteção e 
recuperação da saúde, a organização e o funcionamento dos serviços correspondentes e dá outras 
providências, avalie as assertivas abaixo: 

 
I. A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo o Estado prover as condições 

indispensáveis ao seu pleno exercício.  
II. O dever do Estado exclui o das pessoas, da família, das empresas e da sociedade.  
III. Os níveis de saúde expressam a organização social e econômica do País. 
Marque a alternativa correta. 
A.(   )  As assertivas I e II estão corretas e a III está incorreta. 
B.(   )  As assertivas I e III estão corretas e a II está incorreta. 
C.(   )  A assertiva I está incorreta e a II e III estão corretas.  
D.(   )  Todas as assertivas estão corretas.   

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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14. Quando dizemos que a pessoa deve ser atendida “sem preconceitos ou privilégios de qualquer 

espécie”, estamos falando de um princípio do SUS, o qual está corretamente descrito na alternativa: 

A.(   )  Universalidade 

B.(   )  Integralidade 

C.(   )  Igualdade   

D.(   )  Autonomia   

 

15. Compete à Direção Municipal do Sistema Único de Saúde, exceto: 

A.(   )  Participar do planejamento, programação e organização da rede regionalizada e 

hierarquizada do Sistema Único de Saúde - SUS, em articulação com sua direção estadual.  

B.(   )  Participar da execução, controle e avaliação das ações referentes às condições e aos 

ambientes de trabalho. 

C.(   )  Dar execução, no âmbito municipal, à política de insumos e equipamentos para a saúde. 

D.(   )  Identificar estabelecimentos hospitalares de referência e gerir sistemas públicos de alta 

complexidade, de referência estadual e regional. 

 

16. Sobre os instrumentos de acompanhamento, controle e avaliação, avalie as assertivas abaixo: 

I. Os conselhos de Saúde devem ter representação paritária e devem ser compostos por representantes 

dos governos, prestadores de serviços, profissionais de saúde (50%) e usuários (50%). 

II. Os Fundos de Saúde são geridos pelo órgão de saúde da esfera correspondente, não havendo 

necessidade de serem autorizados previamente pelo legislativo. 

III. O Relatório de Gestão, requisito básico para transferência automática de recursos aos 

Municípios, deverá abordar, entre outros aspectos, plano de trabalho elaborado destacando as 

metas ou objetivos previstos. 

Marque a alternativa correta. 

A.(   )  A assertiva I está correta e as assertivas II e III incorretas. 

B.(   )  A assertiva II está incorreta e as assertivas I e III estão corretas.    

C.(   )  As assertivas I e II estão corretas e a assertiva III incorreta. 

D.(   )  As assertivas I e II estão incorretas e a assertiva III está correta. 

 

17. Sobre planejamento (BRASIL, 2011), estão corretas as afirmações a seguir, exceto a da alternativa: 

A.(   )  O planejamento deve ser desenvolvido através de uma metodologia participativa. É a 

projeção das ações a serem executadas e a racionalização dos procedimentos técnico-

administrativos, necessários à execução dessas ações. 

B.(   )  O planejamento é um processo permanente e dinâmico, devendo contemplar também 

situações emergenciais equacionadas em curto prazo. 

C.(   )  O planejamento é de competência das 3 esferas de governo e constitui a base para 

execução, o acompanhamento, a avaliação, o controle e a gerência dos sistemas de saúde. 

D.(   )  O planejamento deve ser descendente, uma tarefa dos estados e União.   

 

18. Caracteriza-se por um “conjunto de ações de saúde, no âmbito individual e coletivo, que abrange a 

promoção e a proteção da saúde, a prevenção de agravos, o diagnóstico, o tratamento, a 

reabilitação e a manutenção da saúde”.  

A descrição acima corresponde corretamente à alternativa: 

A.(   )  Sistema Único de Saúde 

B.(   )  Atenção Básica 

C.(   )  Saúde Integral 

D.(   )  Vigilância em Saúde   
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19. Associe a primeira coluna com a segunda de acordo com os níveis de atenção à Saúde no SUS. 
(1) Nível Primário 

(2) Nível Secundário 

(3) Nível Terciário 

 

(   ) Redes de Serviço de Saúde formadas por centros de referência, 
ambulatórios e hospitais gerais. 

(   ) Redes de Serviços de Saúde formadas por ambulatórios e hospitais 
especializados que desenvolvem procedimentos de alta complexidade. 

(   ) Redes de Serviços de Saúde formadas por centros de saúde, postos 
de saúde e unidades de saúde da família. 

Marque a alternativa correspondente, de acordo com a sequência numérica de cima para baixo. 
A.(   )  1 2 3 
B.(   )  3 2 1 
C.(   )  2 3 1 
D.(   )  1 3 2 

 

20. Quanto à Gestão em Saúde, compete “analisar a cooperação entre as esferas de governo, 
estratégia de coordenação de promoção da equidade, funcionamento da comissão Intergestores, 
funcionamento e participação no Colegiado de Gestão Regional, termo de compromisso de gestão, 
desenho das redes regionalizadas de atenção à saúde” (Ibañez, et al ,2011).  
A citação acima corresponde corretamente ao item da alternativa: 
A.(   )  Planejamento. 
B.(   )  Financiamento. 
C.(   )  Gestão do Trabalho em Saúde. 
D.(   )  Descentralização/regionalização. 

 

21. Medidas usadas para ajudar a descrever uma situação existente, avaliar mudanças ou tendências 
durante um período de tempo e avaliar, em termos de qualidade e quantidade as ações de saúde 
executadas, correspondem ao item da alternativa: 
A.(   )  Vigilância. 
B.(   )  Avaliação de resultados. 
C.(   )  Indicadores. 
D.(   )  Planejamento. 

 

22. O planejamento no setor público requer processo adequado para que se alcance sua efetividade. Um dos 
instrumentos utilizados para isso é o Plano Plurianual (PPA). Sobre o PPA, assinale a alternativa correta. 
A.(   )  Define as diretrizes, objetivos e metas da Administração Pública relativas às despesas de 

capital e aos gastos correntes delas derivados, ou seja, o PPA sintetiza as estratégias de 
médio prazo e as operacionaliza por meio dos programas que o constituem. 

B.(   )  Estabelece as diretrizes de forma totalizante para o país, deixando a regionalização para a 
Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

C.(   )  Limita-se ao planejamento de curto prazo para o governo federal. 
D.(   )  Cria as receitas necessárias para as despesas de capital a serem consideradas na Lei 

Orçamentária Anual. 
 

23. Sobre os instrumentos de gestão, associe a primeira coluna com a segunda. 
(1) Plano de Saúde 

(2) SISPACTO 

(3) Conferência de Saúde 

(4) SIOPS 

 

(   ) Deve ser realizada a cada 4 anos ou em período inferior 
extraordinariamente. 

(   ) Deve ser elaborada no primeiro ano de gestão com base nas 
diretrizes dispostas pelo Conselho de Saúde.  

(   ) Realizada anualmente, é o registro da pactuação das Diretrizes, 
Objetivos, Metas e Indicadores. 

(   ) Agrega informações dos Estados, Municípios e Distrito Federal sobre 
despesas realizadas em saúde e sua participação nas receitas. 

De cima para baixo a ordem numérica que está correta é: 
A.(   )  1 4 2 3 
B.(   )  3 1 4 2 
C.(   )  3 1 2 4 
D.(   )  1 3 2 4 
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24. Foi desenvolvido em 2010, partindo da necessidade de se qualificar o processo de monitoramento 

da gestão do SUS. 
A descrição acima corresponde ao item da alternativa: 
A.(   )  SIOPS 
B.(   )  SARGSUS 
C.(   )  SISPACTO 
D.(   )  E-SUS 

 
25. A lei 8.142/1990 de 28/12/1990 dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do sistema 

único de saúde- SUS. Avalie as assertivas abaixo e suas proposições. 
 

I. As Conferências de Saúde e os Conselhos de Saúde terão sua organização e normas de 
funcionamento definidas em regimento próprio, aprovadas pelo respectivo conselho. 

II. As Conferências de Saúde e os Conselhos de Saúde terão sua organização e normas de 
funcionamento definidas em regimento instituído pelo Conselho Nacional de Saúde, aprovadas 
pelo respectivo conselho. 

III. O Conselho de Saúde, em caráter permanente e deliberativo, é um órgão colegiado composto 
por representantes do governo, prestadores de serviço, profissionais de saúde e usuários. Atua 
na formulação de estratégias e no controle da execução da política de saúde na instância 
correspondente.  

 
A.(   )  As asserções I e III são proposições verdadeiras. 
B.(   )  A asserção I é uma proposição verdadeira e a III é uma proposição falsa. 
C.(   )  As asserções II e III são proposições verdadeiras. 
D.(   )  A asserção I é uma proposição falsa e a proposição II é verdadeira.   

 
26. Conforme o artigo 15 da Lei 8080 de 19/09/1990, a União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios exercerão, em seu âmbito administrativo, as seguintes atribuições: 
I. Definição das instâncias e mecanismos de controle, avaliação e de fiscalização das ações e 

serviços de saúde. 
II. Administração dos recursos orçamentários e financeiros destinados, em cada ano, à saúde. 
III. Elaboração do Planejamento Estratégico Nacional no âmbito do SUS, em cooperação técnica 

com os Estados, Municípios e Distrito Federal. 
IV. Acompanhamento, avaliação e divulgação do nível de saúde da população e das condições 

ambientais. 
 

De acordo com as proposições acima, estão corretas: 
A.(   )  Somente as asserções I, II e III. 
B.(   )  Somente as asserções I, II e IV.  
C.(   )  Somente as asserções I, III e IV. 
D.(   )  Somente as asserções II e III 

 
 
 
 
 
 
27. Cabe ao Município definir e colocar em prática uma política de saúde e de saneamento básico, 

interligada com os programas do (da) ____________________,  com o objetivo de preservar a 
saúde individual e coletiva. 
A alternativa correta para completar o texto acima é a: 
A.(   )  União 
B.(   )  Estado 
C.(   )  União e Estado 
D.(   )  Ministério Público e do Poder Judiciário 
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28. O município (Lei Orgânica, art 109) em cooperação com o (a) _______________ desenvolverá 

programas de transporte escolar, inclusive no meio rural, que assegure os recursos financeiros e 
meios disponíveis para garantir o acesso de todo estudante à escola. 
A alternativa correta para completar o texto acima é a: 
A.(   )  União 
B.(   )  Poder Judiciário 
C.(   )  Estado 
D.(   )  comunidade 
 

29. O servidor efetivo, em virtude de concurso público e com estabilidade adquirida após três anos de 
efetivo exercício, só perderá o cargo, conforme artigo 21 do Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do município de Santo Ângelo, nos seguintes casos, com exceção da alternativa: 
A.(   )  Em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 
B.(   )  Mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa. 
C.(   )  Mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei 

complementar, assegurada ampla defesa. 
D.(   )  Em virtude de processo judicial por cobrança de pensão alimentícia devida a filho menor. 

 
30. À luz do artigo 70 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos de Santo Ângelo, são requisitos 

básicos para ingresso no serviço público municipal os descritos a seguir, exceto: 
A.(   )  Estar quite com as obrigações militares e eleitorais. 
B.(   )  Ter idade mínima de 18 anos. 
C.(   )  Estar livre de processo judicial por cobrança de dívida. 
D.(   )  Ter atendido às condições presentes em lei para o cargo.  

 
 


